



БАУМАНСУ

Газета Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана



№ 6 Декабрь 2011 года

Бесплатно

С НОВЫМ ГОДОМ!



Дорогие преподаватели, сотрудники, аспиранты, студенты!

Сердечно поздравляю всех, кто сегодня трудится во благо просвещения, кто идет вперед, осваивая новые знания, с наступающим всеми любимым праздником - Новым годом!

Уходят последние дни старого года, совсем скоро все мы окажемся в году новом. И, как принято, - мы подводим итоги и строим планы на будущее.

Уходящий год для нас был плодотворным. По многим направлениям деятельности мы добились значительных результатов. Заметно вырос научно-технический и инновационный потенциал академии, получили развитие научные школы, расширилась тематика фундаментальных и прикладных научных исследований. Заметны успехи в подготовке профессиональных кадров.

Наш коллектив умеет трудиться и добиваться своих целей, работать успешно и стablyно. Уверен, нам с вами по плечу решение задач любой сложности! Прогрессование нашей академии опирается на ваш высокий профессионализм, на ваши таланты и способности, на сложившиеся в нашем коллективе традиции.

Впереди нас ждет Новый, 2012-й год, который ставит перед нами новые масштабные задачи. Новый год для всего коллектива должен стать годом значительных

СЛЕТ В ВОЛГОГРАДЕ



Подвели итоги, выстроили планы

Всероссийский инструктивно-образовательный форум «Модернизация села – дело молодых» прошел 23-25 ноября в Волгоградской сельскохозяйственной академии.

На этот форум студенты 59-ти аграрных вузов России собрались на базе Волгоградской сельско-

хозяйственной академии. Виктор Зубков - первый заместитель председателя правительства РФ. «Очень приятно видеть в этом зале молодежь, которая не понаслышке знает о работе на селе, - сказал он. - Студенческие отряды существуют уже больше 50-ти лет и доказали свою эффективность. Главное же, что это не просто рабочая сила, а квалифицированные кадры».



достижений в учебе, науке и

Уверен и знаю, что так и будет.

От всей души поздравляю всех вас с наступающим праздником! Пусть 2012-й год будет счастливым для всех нас, пусть он принесет радость и благополучие в каждый дом и станет годом мира и согласия, временем новых свершений и созидательного труда на благо академии, Республики Татарстан и Российской Федерации.

Г.Ф. КАБИРОВ.

Ректор академии, профессор.

Начинающие российские фермеры с 2012 года смогут получить в среднем не менее 1,5 миллиона рублей, заявила министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник в четверг, 24 ноября, на видеоконференции с регионами Уральского федерального округа.

Финансирование программы «Начинающий фермер» начнется в 2012 году. Елена Скрынник - ее куратор. На реализацию программы выделено 2 миллиарда рублей. Фермеры получат гранты на создание и бытовое обустройство хозяйств, компенсацию первоначального взноса по лизингу, а также субсидии на оформление земель в собственность.

По словам Елены Скрынник, начинающий фермер сможет получить в среднем не менее 1,5 миллиона рублей на приобретение животных, оборудования и т.д. С учетом финансирования из региональных бюджетов сумма может превысить 2 миллиона рублей.

На бытовое обустройство фермерам будет выделяться единовременная помощь из бюджета РФ в размере 250 тысяч рублей.

Таким образом, общая сумма поддержки начинающему фермеру из федерального бюджета в среднем составит 1 миллион 750

НАЧИНАЮЩИЙ ФЕРМЕР

В 2012 году он получит
не менее 1,5 миллиона рублей



тысяч рублей, отмечается в пресс-релизе Минсельхоза РФ.

Половина расходов на оформление земли в собственность будет компенсирована. На эти цели в 2012 году выделено 1,4 миллиарда рублей по программе поддержки малого агробизнеса. Это позволит оформить в собственность 3 миллиона гектаров для крестьянско-фермерских хозяйств.

Также фермерам возместят 30 проц. расходов на строительство

новых животноводческих ферм. Для этого выделено около 1,5 миллиарда рублей, что позволит создать 150 новых ферм.

Ранее министр сельского хозяйства призывала руководителей АПК регионов принять активное участие в реализации программы «Начинающий фермер» и своевременно подготовить необходимую нормативно-правовую базу.

О важности господдержки фермеров неоднократно говорил премьер-министр Владимир Путин: «В России уже более 200 тысяч фермерских хозяйств. А всего малый бизнес на селе и личные подсобные хозяйства обеспечивают до половины нашего сельхозпроизводства. И мы обязательно будем оказывать им поддержку, работать над улучшением качества жизни на селе, проводить газификацию, строить жилье, дороги и инфраструктуру, создавать условия для притока молодежи».

Господдержкой должны одинаково эффективно пользоваться все сельхозпроизводители, в том числе и малый бизнес на селе, отмечал Владимир Путин на съезде Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России в Тамбовской области.

Всем, кто решит стать фермером, мы говорим: «В добрый путь!»

Там же провели и слет российских студенческих отрядов, в котором участвовали и активисты СТО из Казанской академии ветеринарной медицины Анна Смирнова (307-я группа ФВМ) и Лена Гильмутдинов (407-я группа ФВМ). Студенты-аграрии подвели итоги очередного трудового семестра и выстроили планы на будущее.

Поздравить их с трудовыми успехами приехал

знакомые с новыми технологиями. Такие кадры всегда ценятся, для этого и надо учиться. Ну, а правительство приложит все усилия для возрождения и развития сельского хозяйства. Государственная программа 2008-2012 гг. принесла хорошие результаты. Меняется и сам облик села. Я вижу, что сейчас мы реализуем такие проекты, о которых в прежние времена и мечтать не могли».



Новогодняя тема на следующих страницах.

Позади остался год кипучей студенческой жизни



Инара Шарифуллина.



Зухра Лутфуллина.



Алия Горяева.



Александр Жуков.

Коллектив академии вносит свой вклад в реализацию национального проекта в Республике Татарстан и других регионах РФ по повышению продуктивности и сохранности животных, улучшению качества продукции и экологизации сельскохозяйственного производства путем оказания научно-методической помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям, проведения консультаций и обучения специалистов инновационным технологиям.

2011 год для сотрудников академии начался с подведением итогов научно-исследовательских работ в предыдущем году. Ежегодно сотрудники кафедр выполняют научные исследования по актуальным вопросам ветери-

ное участие в выставках при проведении семинаров-совещаний специалистов сельского хозяйства в районах Республики Татарстан. Так и в этом году академия на выставке в Лайшевском муниципальном районе РТ представляла вакцины, диагностические, лекарственные средства, препараты иммуно-коррекции, кормовые добавки и премиксы. Инновационные разработки ученых академии внедряются в хозяйствах РТ, Республики Марий Эл, Самарской и Ульяновской областей.

За активное участие в под-

всероссийская научно-практическая конференция «Научное обеспечение инновационного развития ветеринарной медицины и животноводства», в которой принимали участие представители МСХиРТ, ГУВ КМ РТ, АН РТ, Россельхознадзора, ФГУ «ФЦТРБ-ВНИИВ», Саратовского ГАУ, Омского ГАУ, Чувашской ГСХА, Уральской ГСХА, вузов и НИИ Казани; семинар Ассоциации практикующих ветеринарных врачей; круглый стол с председателем Ассоциации фермеров и крестьянских подворий РТ; презентация

временные проблемы анатомии, экологии и эмбриологии животных». Преподаватели и аспиранты вуза стремятся к вершинам науки и покоряют их, а именно: подают инновационные проекты, им присуждают премии различного уровня, защищают докторские и кандидатские диссертации. В этом году успешно защитили докторскую диссертацию Т.Р. Якупов, Р.Г. Каримова, Ч.М. Сафина и Ф.В. Шакирова.

Важным и масштабным мероприятием, как для ректората, так и для студентов и

рант А.Ю. Шаева заняли призовые места и участвовали во Всероссийской конференции в Ставропольском ГАУ (научные руководители проф. А.М. Алимов и Н.З. Хазипов). Они были награждены соответственно дипломом участника и дипломом III степени. Кроме того, Куач Во Нгон удостоен сертификата и медали за участие в Международном конкурсе Alltech.

Студенты Айгур Хисматуллина (521 гр. ФБС) и Куач Во Нгон (503 гр. ФВМ) представили свои проекты на конкурсе «УМНИК», по результатам которого вышли во второй

биомассы хлореллы для кормления животных и получения лекарственных средств».

Команда студентов академии под руководством доцента О.С. Анисиной заняла первое место в межвузовском интеллектуальном турнире «Биолог-2011», проведенном в Ижевской ГСХА, и второе место в Всероссийской студенческой олимпиаде по биологии среди аграрных вузов на базе Российского университета дружбы народов.

В целом, год был хорошим и плодотворным.

Научно-информационный

гласно тематических планов. Исследования проводятся в лабораторных и производственных условиях с использованием современных методов, приборов и оборудования.

Два раза в год сотрудники академии принимают актив-

ное участие в семинарах-совещаниях в Лайшевском районе Министерство сельского хозяйства и продовольствия РТ выразил благодарность ректору и коллективу академии.

Также в этом году были проведены:

с участием представителей Татарского книжного изда-
тельства.

Кроме того, зав. кафедрой анатомии Р.И. Ситдиковым была подготовлена и проведена 2-я Всероссийская Интернет-конференция "Со-

вместом и шестью аграрными вузами страны было заключено Соглашение, направленное на обеспечение трудоустройства выпускников. Документ в том числе предусматривает создание горячей линии, обратившись на которую выпускники смогут получить необходимую консультационную и организационную помощь в поиске работы.

УСТРЕМЛЕННОСТЬ В БУДУЩЕЕ

22 ноября 2011 года в городе Пушкин прошла панельная дискуссия «Сельская молодежь – будущее аграрной России»

Участниками панельной дискуссии стали начинающие фермеры, ректоры и лидеры студенческого самоуправления аграрных вузов, представители отраслевых союзов и ассоциаций, малого несельскохозяйственного бизнеса, а также крупных агрохолдингов. В совещании приняли участие ректор Казанской академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана Г.Ф. Кабиров и лидеры Студенческого совета КГАВМ М. Коробкова (409 гр. ФВМ) и Э. Нигаметзянова (508 гр. ФВМ). Вела дискуссию министр сельского хозяйства РФ Елена Борисовна Скрынник. В программе форума – со-вещание ректоров аграрных вузов.

В ходе основного выступления Елена Борисовна Скрынник подвела предварительные итоги работы отечественного АПК, озвучила стратегические приоритеты отрасли до 2020 года в рамках новой Госпрограммы, подробно рассказала о реализуемых мерах господдержки молодежи и начинающих фермеров.

Министр отметила важную роль молодежи в обеспечении инновационного развития агропродовольственного сектора и сельских территорий, в модернизационных преоб-

разованиях, а также то, что Министерством сельского хозяйства РФ проводится системная работа по созданию достойного уровня социального обеспечения студентов и молодых специалистов, в том числе жильем.

В рамках Федеральной целевой программы «Социальное развитие села» за счет средств федерального и региональных бюджетов финансируется до 64% (в 2011 году) от стоимости жилья. Оставшаяся сумма во многих случаях выплачивается за счет средств работодателей и, таким образом, молодые специалисты приобретают жилье бесплатно. За 2003–2010 годы построено и приобретено 3 млн. 800 тыс. кв. метров жилья для 67 тыс. молодых семей и молодых специалистов. В будущем объем федеральных средств, выделяемых на строительство и приобретение жилья, будет существенно увеличен.

При Общественном совете Министерства создан Координационный совет по трудоустройству выпускников, в который войдут представители отраслевых союзов и ассоциаций, руководители крупных аграрных предприятий. В ходе панельной дискуссии между Координационным со-

ветом и шестью аграрными вузами страны было заключено Соглашение, направленное на обеспечение трудоустройства выпускников. Документ в том числе предусматривает создание горячей линии, обратившись на которую выпускники смогут получить необходимую консультационную и организационную помощь в поиске работы.

Во всех аграрных вузах организовано более тысячи специализированных студенческих отрядов, в которых занято свыше 50 тысяч студентов. Они активно участвуют в сезонных сельскохозяйственных работах. Средняя заработка платы составляет от 10 тыс. рублей в месяц и выше. При вузах создано 28 малых предприятий, занимающихся внедрением научных разработок, в которых работают около 500 лучших студентов. Планируется к открытию еще до 150 таких предприятий.

По итогам форума вузам поручено вести дополнительную работу по информированию студентов, молодых специалистов о возможностях, которые предоставляет государство по развитию собственного бизнеса, в т.ч. в рамках нового проекта – «на-
чинающий фермер».

семинаре на лучшую научную работу среди студентов и аспирантов. Наша академия является базовым вузом по Приволжскому федеральному округу. По итогам второго тура Всероссийского конкурса среди восьми вузов студент Куач Во Нгон и аспи-

рант Абдуллаев Илья Будаев подведены в конце текущего года. В августе А.Р. Хисматуллина участвовала в Международном форуме сельской молодежи «Устойчивое развитие сельских территорий в условиях современного мира» с проектом «Использование

т, аспирантов с наступающим 2012-м годом и желает здоровья, творческих успехов, благополучия, процветания и новых свершений!

Г.Р. ЮСУПОВА.
Начальник НИО КГАВМ,
д.б.н.



Семинар Гильдии практикующих ветеринарных врачей Республики Татарстан по офтальмологии мелких домашних животных

25 ноября 2011 года в ФГБОУ ВПО «Казанская академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» прошел семинар Гильдии практикующих ветеринарных врачей Республики Татарстан по офтальмологии мелких домашних животных, посвященный 250-летию ветеринарной профессии, который

был организован в рамках программы последипломного образования Российской ассоциации практикующих ветеринарных врачей.

В работе семинара приняли участие практикующие ветеринарные врачи из Республик Татарстан, Башкортостан, Чувашия, Марий Эл, Удмуртия, а



также Кировской, Самарской, Ульяновской, Нижегородской, Саратовской и других областей России. Всего было зарегистрировано около 150 участников. Докладчики: Александр Константиновский (на правом снимке вверху, Центр ветеринарной медицины «Зоовет», г. Москва) с докладами: «Вывих глазного яблока», «Мифы в офтальмологии», «От симптомов к диагнозу»; Марина Воробьева, кандидат ветеринарных наук (нижний снимок, ветеринарная клиника «Ветэксперт», г. Казань) с докладом: «Травмы глаза».

В рамках семинара была организована выставка ветеринарных препаратов, кормов для животных, инструментов, оборудования.

Р.Х. РАВИЛОВ.
Профессор, Президент
Гильдии практикующих ветеринарных врачей
Республики Татарстан,
заведующий кафедрой
эпизоотологии КГАВМ.

АКТИВНО УЧАСТВУЕМ В ВЫБОРАХ

Наша страна переживает очень ответственный момент. 4 декабря 2011 года состоялись выборы в главный законодательный орган - Государственную Думу РФ. А в марте 2012 года мы будем выбирать главу нашего государства. В связи с этими идущими чередой событиями в академии ведется активная просветительская работа по ознакомлению студентов и сотрудников с законами России, касающимися избирательного права. Тем более, что среди первокурсников немало тех, кто пойдет на выборы первый раз в жизни.

23 ноября 2011 года с разъяснительной лекцией на тему «Избирательное право граждан Российской Федерации» перед студентами выступил заведующий организационным сектором Центральной избирательной комиссии РТ А.Н. Дыньков. Он в очень доступной, демократичной форме рассказал о правах человека, о политической ситуации в нашей стране, о том, что нужно знать каждому гражданину России о его избирательном праве. Похвалив традиционную активность преподавателей и сотрудников академии на выборах любого уровня, Алексей Николаевич ответил на возникшие у студентов вопросы.

А 29 ноября к нам приехал наш дорогой гость и выпускник – министр сельского хозяйства Татарстана Марат Готович Ахметов. В вестибюле академии министр очень пристально осмотрел всю обстановку, обратил внимание на доску с объявлениями, заметил фотографии с фестиваля Дружбы народов. А взойдя вместе с ректором академии Г.Ф. Кабировым на сцену, Марат Готович с ходу сказал: «Мы никогда

многие вопросы, касающиеся как политической, так и экономической ситуации в стране, Марат Готович подробно остановился на положении дел на селе в Татарстане. Вся его речь длилась не более получаса. А отвечая на вопросы о фермерстве, об условиях работы и жизни молодых специалистов-ветеринаров, задаваемые из зала, Марат Готович горячо похвалил студентов за серьезность и профессионализм.

Такие визиты, нечастые по веской причине – загруженности делами, оставляют глубокий след в памяти людей. И вовсе не только в теме выборов дела, не только в них.

У всех есть своя работа, и каждый, достигая чего-то, совершая открытия для себя, рождая новую мысль, спешит поделиться этим со всеми. И возможностей для этого много. Жизнь насыщена работой, событиями, встречами, праздниками и общими делами. Общаешься с каждым, этот человек чувствует души людей, с которыми общается на равных, а эпизоды общения с ним оставляют в нас глубокий след.

Сочетание спокойствия и приветливости таких людей, как Марат Готович, запоминается навсегда и меняет всех нас, открывая сердца для новых добрых дел ...



не сомневались в активной жизненной и гражданской позиции преподавателей, сотрудников и студентов моей родной ветеринарной академии!»

Это вступление сразу задало общий позитивный настрой для всей аудитории. Осветив

- Что было хорошего в уходящем году?
- Что бы Вы могли пожелать себе и академии в наступающем году?

На вопросы отвечают:



...ОСТАНОВКИ НЕ ПРЕДУСМОТРЕНЫ

12 ноября 1941 года в многодетной крестьянской семье родился мальчик, которому дали имя Михаил. За два месяца до этого его отец Василий Харитонов был мобилизован в армию и направлен на фронт. Пламя доселе невиданной войны тогда только еще разгоралось на западе страны. Сурое детство выпало на долю Миши. Как и все поколение его сверстников ему пришлось испытать все тяготы военного времени.

После войны, живя в родном селе Крещеные Казылы Рыбнослободского района, мальчик окончил начальную школу. Других учебных заведений здесь не было. За знаниями пришлось ходить в соседние села. Михаил последовательно окончил семилетку и среднюю школу, за порогом которой его ждала трудовая жизнь.

Юноша, как и все, сначала стал выполнять разные работы в колхозе «Гигант». Эти работы назывались «куда пошлет бригадир». Но постепенно он остановил свой выбор на кузнице, где каждая работа требовала знаний и мастерства. Спустя некоторое время он вполне освоил это нужное на селе ремесло и стал самостоятельно работать кузнецом.

В положенный законом срок его призывают в армию. Служить Михаилу Харитонову довелось в очень ответственном подразделении на космодроме «Байконур». За время службы его неодно-

сintéзе» аппаратчиком по переработке полистилена. По вечерам упорно готовился к поступлению в вуз. В 1965 г. успешно сдает вступительные экзамены и становится студентом ветинститута, который оканчивает в 1970 г. На работу его принимают старшим ветврачом учебно-опытного хозяйства КГВИ.

Тесное и постоянное со-



прикосновение с практической ветеринарией вызывает у молодого специалиста приток энергии, инициативы, настойчивости в достижении цели. В учхозе строятся животноводческие объекты, четко работает ветеринарная служба, внедряются новые научные методики, что делает работу интересной и результативной.

Профессиональная подготовка и увлеченность работой не остаются незамеченными. Михаила Васильевича на-

его научно-педагогическая деятельность

В 1975 г. Михаил Васильевич успешно защищает кандидатскую диссертацию на тему: «Совершенствование методов дифференциации неспецифических туберкулиновых реакций у крупного рогатого скота». Следующие 15 лет работы доцента Харитонова посвящены преподавательской и углубленной исследовательской деятельности, подготовке его докторской диссертации на тему: «Разработка системы противотуберкулезных мероприятий в условиях широкого влияния неспецифических реакций на туберкулин», после успешной защиты которой Михаил Васильевич становится профессором.

Время неостановимо, как поток реки. Чуть больше месяца тому назад Михаил Васильевич отметил славную дату – 70-летие. За долгие годы ему дано было узнать радость творческого труда, увлекательность исследовательского поиска, глубокое удовлетворение от полученных результатов. Им опубликовано около ста методических и научных работ, он является обладателем патента и автором четырех рационализаторских предложений. Но самое высокое чувство гордости и удовлетворения вызывают у него его ученики, успешно занимающиеся профессиональной деятельностью не только во многих местах республики, но и далеко за

лии, декан ФВМ:

- В этом году произошло много хорошего, но больше всего меня радует очередной набор студентов! Они активные, веселые, умные! Я очень рад, что в академии учатся такие ребята!

Коллегам пожелаю здоровья! И спокойствия... Ведь скоро «забегают» студенты, точнее уже забегали, наверное! А студентам - удачи! И в сессии, и в дальнейшей учебе!

Доцент Р. А. Асрутдинова, декан ФБС:

- В этот год произошло утверждение моей докторской диссертации, наверное, самое запоминающееся событие.

Своим коллегам я пожелаю терпения и здоровья, а студентам - не получать плохих оценок, не пропускать пары и, конечно же, сдать всем сессию!

Алия Горяева, 221 гр. ФБС:

- В этом году, как и во всех предыдущих, было много хорошего. Даже и не знаю, что выделить, боюсь что-то пропустить! Важно учесть то, что мы теперь второкурсники!!! Мы прошли еще одну ступеньку нашей жизни! Я считаю, что даже если не произошло ничего грандиозного, для человека важно, все-таки, здоровье близких! Это счастье - прожить еще один год с близкими людьми в счастье и достатке.... С наступающим!!!

В настоящее время самым главным для нас, студентов, является наш вуз, соученики, старшекурсники и, конечно же, наши глубокоуважаемые преподаватели! Дай Бог, чтобы время, данное нам судьбой для студенческой жизни, прошло не зря, чтобы каждый студент чувствовал себя нужным, чтобы получались начинания, свер-

шееся это я хочу пожелать своим друзьям-однокурсникам! А преподавателям хотелось бы пожелать здоровья, это звучит банально, но, я считаю, что это самый главный элемент жизни! Думаю, вам, наши дорогие преподаватели, придется застать терпением, ведь с нами очень нелегко, приносим за это глубочайшие извинения. Вы - наша опора и маяк, манивший в далекие жизненные просторы! Низкий вам поклон!!! Счастья в новом году!!!

Александр Жуков, 109 гр. ФВМ:

- Основное - это, конечно, поступление сюда, в академию. И столь бурная студенческая жизнь, новые друзья, им я рад больше всего.

Учителям пожелаю терпения! Мы, может, и лоботрясы, но учиться все же очень хотим!

Зухра Лутфуллина:

- Скоро, совсем скоро, наступит долгожданный и самый желанный, самый волшебный и самый загадочный Новый 2012-й год. Под Новый год подводишь промежуточный итог своей работы, жизни, учебы. Что же особенного произошло со мной в этом году? Во-первых, я повзрослела на целый год. Во-вторых, все мои одногруппники стали очень близкими людьми, в-третьих, проучившись два с половиной года, я с уверенностью могу сказать, что выбрала самую лучшую профессию на свете!

Инна Шарифуллина, 505 группа ФВМ:

- В этом году, уже уходящем, наша 505 группа была награждена как самая лучшая группа среди 5-го курса, а наш куратор, Нажия Вагизовна, как лучший куратор.



А сколько поздравлений можно услышать в преддверии Нового года! Мы с радостью желаем своим близким, друзьям и знакомым много всего...

В детстве я верила, что в ночь с 31 декабря на 1 января происходят чудеса, исполняются желания. Этот праздник мы встречали всегда в кругу семьи. В этот праздник нас окружали самые близкие люди. В последние минуты уходящего года, как и все россияне, собирались перед телевизором и слушали поздравительную речь Президента. С последними ударами курантов поднимали бокалы с искрящимся шампанским, и каждый произносил новогодний тост-поздравление. Мне казалось, все думали: от того, какое поздравление услышит, зависит то, как будет складываться судьба в наступающем году. И поэтому от души ждали друг другу счастья. Сегодня, как и в детстве, желаю всем большого СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ, ЛЮБВИ и УДАЧИ!!!

Главное, верьте - все пожелания непременно сбудутся!

Член научной конференции. В будущем году мы обязательно продолжим развиваться в этом направлении, постараемся сделать больше практических занятий.

Я бы пожелал студентам брать задания с понравившейся кафедры и выполнять маленькую научную работу, ведь это даст необходимые навыки в будущей профессии. Также очень хочется пожелать всем, кто начал научные работы (кандидатские, докторские и т.д.) довести их до конца. Преподавателям желаю хороших, старательных студентов.

гражден медалью «Отличник Советской Армии».

Достойно отслужив установленный срок, Харитонов уезжает в Казань с мечтой поступить в ветеринарный институт. Но сначала пришлось поработать на «Орг-

длят главным ветеринарным врачом Рыбнослободской районной станции по борьбе с болезнями животных. В 1975 г. М.В. Харитонов возвращается в институт в качестве ассистента кафедры эпизоотологии. Начинается

зрелости. На избранном пути остановки не предусмотрены. Здоровья и энергии Вам, дорогой Михаил Васильевич, новых творческих свершений и открытий! Этого от души желают Вам коллеги и Ваши ученики.

День памяти погибших в ДТП

22 ноября с 10.00 до 12.00 в спортивном комплексе Баскет-Холл прошла масовая акция «День памяти погибших в ДТП». В ней приняли участие премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков и руководство города Казани, студенты высших и средних специальных учебных заведений, учащиеся школ. Активными участниками акции были студенты КГАВМ.

Согласно статистике, ежегодно на дорогах мира под колесами машин погибает 1 миллион 200 тысяч человек, от 20 до 50 миллионов человек получают травмы и увечья. По прогнозам экспертов Международной автомобильной федерации, если отношение общества к проблеме аварийности и дорожно-транспортного травматизма коренным образом не изменится, то к 2020 году травматизм в результате ДТП может стать третьей основной причиной смертности населения планеты.

Одно из мероприятий, призванных почтить память погибших в ДТП, уже прошло до этого события в пятницу 18 ноября на площади Тысячелетия. Казанские студенты устроили митинг, а в воскресенье они устроили пробег по улицам города.

За 10 месяцев 2011 года в России только на пешеходных переходах произошло 12 793 ДТП, что на 2,4 проц.

Вы много теряете, если не выписываете газету
«РОДНАЯ ЗЕМЛЯ».

Эту газету читают от первой до последней строчки.

На ее страницах – сельская жизнь без прикрас и во всей сложности, на понятном народу языке. Независимое издание с индивидуальным лицом.

Вашим откликам на опубликованные материалы – «зеленый свет».

Подпишитесь, читайте, пишите, чтобы убедиться во всем!

Стоимость на полгода – 60 руб.
подписной индекс 16188.



Для нашей академии этот праздник традиционно является фестивалем Дружбы народов!

На этот раз студенты подготовили для нас необычное представление.

Главные герои с помощью изобретения профессора Альштейна, которое может перемещать в пространстве и времени, чудесным образом взрос-

отправляются на Украину в поисках борца, но находят нового друга и становятся свидетелями потешных юмористических «разборок» с надувными пистолетами!

Сбежав от «мафии», оказываются в Германии, и насладившись прекрасной немецкой поэзией, продолжают свое путешествие на Восток (восточные танцы), в Японию (каратэ) и дальше,



День народного единства

В целом концерт продемонстрировал единство народов, вне зависимости от их национальностей, культур, религий.

Своим мнением о прошедшем концерте поделились:

**Дарвина Яна, 204-я гр.
ФВМ:**

- Спасибо всем студентам и, что приятно вдвойне, нашим профессорам и преподавателям, которые пришли на нас посмотреть, нам очень нужна была их поддержка! Спектакль, на мой взгляд, прошел успешно, а видеоставки с танцующим мэттом были прекрасны. Большое спасибо Студсовету академии

за придумку с национальным угощением – я такого замечательного плова в жизни не пробовала! А как наши туркмены свою юрту в академию затащили? Это просто фантастика! Такое надолго останется в памяти!!!

Профессор Ситдиков Р.И., заведующий кафедрой анатомии:

- Это был хороший концерт! И главное, что поняли зрители – наше многонациональное студенчество дружно и массово стало заниматься художественным творчеством. Пусть где-то местами и неловко и неуверенно – пусть! Мы не ждали

концерта мастеров искусств, нам нужнее вот эта от души, от сердца юношеская откровенность! А на сцене и были в основном первые–вторые курсы. Они только еще в начале своего творческого пути. Кто помнит, как танцевала Маша Коробкова и пела Эльмира Нигаметзянова на первом курсе? Никто. А сейчас... Верится, что в самое ближайшее время таланты наших студентов засверкают новыми гранями, а участие в самодеятельности придаст им сил для упорной учебы. В добрый путь!

Благодарим большой многонациональный коллекти

студентов за участие в таком значимом мероприятии! Этот ставший традиционным праздник объединил всех наших «бауманцев», болеющих за общее дело консолидации академии.

Большое спасибо за помощь в подготовке и проведении концерта:

проректору по учебной работе – Волкову Али Харисовичу,

проректору по воспитательной работе – Зарипову Рустаму Фаритовичу!

Благодарим за поддержку туристическое агентство «Star Travel»

Рамиль АХМЕТШИН.
201-я гр. ФВМ.



городам и странам.

Первым местом, куда их переносит чудо-машина, оказывается Чувашия, там их песней встречает местный житель...

Проголодавшись, они

мы нашли, как выяснилось, такой маленькой планеты!

В своем длительном путешествии они встречают разных людей из разных стран, со всеми людьми находят общий язык, при этом ни на минуту не забывая о Родине.



ГОРДОСТЬ АКАДЕМИИ

Чемпионат мира по борьбе на поясах, который состоялся 14-15 октября в г. Бишкеке (Киргизия), стал знаменательным событием для сотрудницы



КГАВМ имени Баумана Алена Григорьевны Михайловой. Победив на этом соревновании и став чемпионкой мира, она принесла почет и славу нашей академии.

Михайлова Алена Григорьевна, выпускница КГАВМ им. Баумана 2007 года. Во время учебы в академии защищала честь вуза в течение шести лет по разным видам спорта:

дзюдо, самбо, толкание ядра, армспорта, баскетбол, борьба на поясах.

Окончив академию, Алена Григорьевна осталась работать при кафедре физоспитания и продолжала свою спортивную деятельность. В 2008 году поступила в Поволжскую государственную академию спорта и туризма в Набережных Челнах, обучается на заочном отделении и находится на индивидуальном графике, т.к. является членом сборной России по борьбе на поясах.

Прежде чем попасть на чемпионат мира в г. Бишкеке, Алена завоевала золото на чемпионате России, который состоялся 14-15 сентября 2011 года в г. Челябинск.

- Стены нашей академии пополнились чемпионкой мира. Как, тяжело было в финале? Против кого пришлось бороться?

- Да, было тяжело, в чемпионате участвовало 19 стран, 200 участников соревнования. В финале я боролась против Ирины Иотковской - чемпионки Всемирной универсиады по дзюдо, мастера спорта международного класса. Родом она из Беларуси. Встреча была тяжелой, боролись 4 минуты, на последней минуте я вырвала победу.

- Что было самым трудным в соревновании?

- Трудно было сконцентрироваться, так как во время выхода на ковер играла музыка, она отвлекала. К тому же было очень много зрителей, сама борьба проходила на сцене. Все это непривычно.

- Какие награды Вас ждали после заключительной победы?

- Мне вручили огромный кубок, с которым меня еле пропустили на таможне. А уже в Казани премьер-министр И.Ш.Халиков от имени правительства РТ вручил благодарственное письмо за большой вклад в развитие физической культуры и спорта в республике. Памятный подарок вручил министр спорта Р.Т. Бурганов.

- Расскажите немного о неотъемлемой части

любой победы - о Ваших тренировках.

- Начну с того, что моим тренером, уже на протяжении 10 лет, является Бозин Анатолий Алексеевич, заслуженный мастер спорта России по греко-римской борьбе. Тренировки были очень тяжелые, два раза в день. Два раза выезжали на сборы в Ингушетию, там была очень хорошая подготовка в горах, на свежем воздухе. Также было 2 сбора в Татарстане.

В 2009 году у меня была травма. Сначала врачи не смогли правильно поставить диагноз, думали, что это обычный ушиб, и я продолжала бороться. После четырех месяцев тренировок тренер сказал, чтобы я отдохнула. Не прошло и двух дней отдыха, как я почувствовала боли в спине. Обратилась к врачам. Диагноз поставили неутешительный - застарелый перелом копчика. Пришлось делать операцию, после чего врачи прописали год восстановления. Однако через полгода я начала входить в форму и даже выступать на соревнованиях.

- Трудности позади, Вы - чемпионка мира! Что планируете делать

далее, чему себя посвятите?

- Планирую долгожданный отпуск от тренировок. Еще собираюсь всячески помогать в подготовке студентов нашей академии по разным видам борьбы к Универсиаде 2013 года.

- Помощь студентам в подготовке к Универсиаде - благородная цель. Скажите, кто Вас поддерживал во время чемпионата мира, кто болел за Вас?

- Дома за меня болели родственники и друзья, которые меня тепло встретили по приезду в Казань, а в Киргизии я получила сильную поддержку от татарской диаспоры. Всячески поддерживали тренеры и вся сборная России.

- Что бы Вы хотели пожелать молодым спортсменам, которым все еще только предстоит?

- Чтобы ставили перед собой высокую цель и стремились к ней, не боялись трудностей. Победа просто так не дается, нужно выдержать тяжелые тренировки, перебороть себя, вот тогда, после большого труда, вы будете по праву вознаграждены.

Вот так молодая девушка, уроженка Лайшевского района РТ стала чемпионкой мира по борьбе на поясах, с чем мы ее и всех нас поздравляем!

Григорий МИНДЕРОВ,
508 гр. ФВМ.

Редколлегия.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 420074, г. Казань,
ул. Сибирский тракт, 35.

Тел./факс: (843) 273-97-14

www.ksavm.senet.ru

e-mail: rals.zrf17@yandex.ru

Распространяется бесплатно.

Филиал ОАО «ТАТМЕДИА» «ПИК «Идел-Пресс»
420066, г. Казань, ул. Декабристов, 2.

Заказ 5727. Тираж 500.

Подписано в печать по графику –
14.30 20.12.2011 г.